

BAZIN ÉS VIDÉKE

Előfizetési ára: Egész évre 12 kor.
Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
Szabó Lajos

Szerkesztőség és kiai hivatal:
Nyitra, Plébania-utca 12.

Heti Krónika.

A nagyságos urak. Nagyságos urak mindenütt vannak. Nagyságos ur vagyok én is, ha van cselédem. Nagyságos ur őrmestertől lefelé mindenki. De a legnagyobb nagyságosabb urak a képviselő urak. Nemcsak azért, mert az a címük, hanem azért is, mert a választóikkal szemben úgy viselkednek, mintha azok — tudomisen — a cselédjeik volnának. Ámbár a cselédekkel szemben is vannak bizonyos köteles illem-szabályok. A képviselő urak pedig a választóikkal szemben nem tartanak be semminemű illem-zabályt. Mi nem politizálunk. Nem akarjuk, akár a kormány akár a pártja, akár a képviselőnk működését kritizálni, de azt, hogy beszámoljon a nyilvánosság előtt, hogy teljesítette-e a rá ruházott megbízást, követelni a jóizlés és a szokás által joggá emelt illendőség alapján bátorkodunk. Mi nem mondjuk, hogy a nagyságos urak nem teljesítették ígéreteiket. Mi erre nézve semmit sem mondunk. Csak hivatkozunk arra, hogy bárhol és bármikor megbíznak valakit valamivel, az illetőnek nem szabad kérnie időnkint beszámolni a küldetése eredményeivel. Nézetünk szerint a képviselőség olyan kötelességekkel jár, amelyeket teljesíteni még hogy egyebet ne mondjunk — amerikai tanulmányutaknál is elsőbrendű feladat. A képviselőség ezek folytán nem merülhet ki abban, hogy a tekintetes urak átveszik a mandátumot, nagyságos urakká lesznek és ezentúl szóba se állanak a választóikkal. A választók, igenis, pártkülömbőség nélkül kíváncsiak a képviselő urak szavára. Nagyon kíváncsiak. Hát hol késik a képviselő úr?

A militarizmus és a kenyér. Egy százados megölte magát és a bucsulevelében szomorú igazságokat vág a militarizmus szeme közé. Egyebekből csak azt ragadjuk ki, amely megvádolja a militarizmust, hogy nem ad kenyeret, csak

cafrangot. Anyák, atyák, mindenféle nemes és nemzeti urak, akik úgy szeretik a fiaikat katonatiszteknek látni a csillogó uniformisért, és a pozícióért, elolvasták-e figyelemmel az öngyilkos kapitány szomorú vádjait? A katonatiszti pálya nem kenyérkereső pálya. Csak arra való, hogy elköltse a szülők vagyonaát. Kényszerít, hogy mulasson, lümpoljon, a többivel tartson az, aki reája tévedt. Hogy pazaroljon, adja és játssza az urat, a gavallért, a gazdagot, közben pedig sodorják el az adósságok hullámai. A katonatiszti pálya nem ad kenyeret. Hiába emeli a tisztí fizetést, az sűbick ahhoz képest, amit elkölteni muszáj. Muszáj a rang, a kar tekintélye és egyéb ostoba, de követett és bálványozott frázisok érdekében. A katonatiszti pálya csak disz, drága disz, cifraság, amelyet hiú és gazdag emberek tüzzenek magukra, de ne kenyérért munkára szorulók. A militarizmus nem ad kenyeret, csak diszt és — revolvert.

A vasárnapi munkaszünet-ért. Győrben, Pécsen, sőt Kiskúnhalason is, szóval az ország minden olyan községben, ahol van valamelyes kereskedelem, állást foglaltak és foglalnak a kereskedők a teljes vasárnapi munkaszünet mellett. Új törvény készül ugyanis, amely az eddigi, 10 órától kezdődő munkaszünetet megváltoztatja olyképen, hogy ezentúl 12-ig lehessenek nyitva az üzletek vasárnap, minek ellenében hétköznap fél napi szünet adassék az alkalmazottaknak. A készülő törvénynek ezt a rendelkezését kell, hogy visszaautsítsa mindenki, akiben van szociális érzék és aki fel tudja fogni, hogy veszedelmes megcsonkítani azt a kevés eredményt is, amit eddig elért a vasárnapi munkaszünet dol-gában a szociális eszmék forradalma. Kereskedőnek és alkalmazottnak érdeke, hogy egy teljes napot, egyésugyanazon napon pihenjen és a nagy általánosság ezen nagy érdekével nem szabad szembe-helyezni a vallási vakbuzgalomtól vezérelt

kevesek nevetséges vallási érdekeit. Vasárnapon szünetelnie kell minden munkának tekintet nélkül arra, hogy mi történt szombat napján. Tekintet nélkül arra, hogy valaki szombaton az üzletében nyiltan, vagy a kapu alatt lopva szolgálja-e ki a vevőit. Nem azért kell a vasárnapi munkaszünet, mert a vasárnap véletlenül katolikus ünnep, hanem azért, mert a hét egy napján szünetnek kell lennie. Hogy melyik nap, az mellékes volna, ha az egész a művelt világ még nem állapodott volna meg véletlenül a vasárnapban. Nincsen tehát semmi értelme, ha felülről concessziókat tesznek a bigott irányzatnak az általános vasárnapi munkaszünet elvének a rovására. Éppen azért reméljük, itt is támogatásra fog találni a teljes és általános vasárnapi munkaszünetért való az egész ország kereskedőit megmozgató állásfoglalás.

Ósz Ede.

Gyuri és Julcsa.

Ki az, mi az?

Vagy úgy?

„Julcsa ne aludj!”

Gyuri a sötétben —
tapogatózik.

Szegény Julcsa, ha
tudta volna!

1.

Sárodi Gyuri szerette Horváth Julit. Hogyne szerette volna, amikor Horváth Juli, a történetünk Julcsája szép és kövér, mint egy duzzadt kelyhű éjjeli mécsvirág. Erre

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvért, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadálat.

Tüdőbetegségek, **szamár-köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche”-vel együtt csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

6. sz. rendeletre a gyógyszerárak-
ról. Ugyanakkor 4. — Kétfold

a hasonlatra különben később méltatlanná válik Julcsa, mert az éjjeli mécsvirág nappal alszik és éjjel nyílik, a Julcsa pedig éjjel alszik és nappal — főz.

2.

Sárodi Gyuri azonban nem alanyi költő. Sőt ellenkezőleg, izmos, derék parasztleány. Tehát nem híve a hallgatag szerelemnek. Sem a beszédes szerelemnek, mert ő tudja, hogy minden beszédnél és Demosthenesnél mi beszél szebben.

3.

Gyuri tehát ezévi június 19-én a tetek ösvényére lépett. Ez az ösvény pedig június 19-én éjjel a Horváth Julcsák ablakába vezetett. Sárodi Gyuri ezen az ablakon keresztül közeledett célja és Julcsa felé.

4.

Julcsa azonban aludt és álmodott. Azt álmodta, hogy rablók jöttek a házba. És felriadt. De nem tudta, hogy a Gyuri tapogatja a sötétben a tetek ösvényét. Azt gondolta, hogy rabló. És lármát csapott. A zajra felébredtek Horváthék és kikergették Gyurit. És az ügyesség perbe fogta magánlaksértés címén.

5.

E hó 9-én volt az ügy tárgyalása. De Sárodi Gyurit felmentették. Julcsa ugyanis nem kívánta a megbüntetését, sőt kijelentette, hogy ha tudta volna, hogy a Gyuri jár a szobában, de hogy csapott volna lármát. De hogy csapott volna... Az ügyész pedig meghajolt Julcsa magánlakának sértetlensége előtt és — elejtette a vádat.

6.

Gyuri most már nem fog az ablakon keresztül járni a Julcsához. Sohasem fog.

7.

Hanem az ajtón keresztül.

Varrógépügynökök garázdálkodása.

Olvasóink panaszt emeltek nálunk, hogy egyes budapesti varrógép eladásával foglalkozó ügynök mint károsítja meg és csapja be a tudatlan népet. Előadták, hogy ezek az ügynökök megszállották a megyét, a hol a következő rosszhiszemű taktikával dolgoztak. Ha a kiszemelt áldozat semmi szín alatt sem volt hajlandó gépet vásárolni, akkor próbálták kapacitálni és meggyőzni arról, miszerint ily hihetetlen olcsón másutt nem lehet vásárolni, csak náluk t. i. az ügynököknél. Eddig még rendben volna az ügy, ámde a fél nyakaskodik és köti magát ahhoz, hogy egyáltalán nem vesz. Ilyenkor azután „segi-

teni“ kell a helyzetet, mely az ügynök urak receptje szerint sikerülni is szokott.

Nos, az történik, hogy a rendelést a jövőre kéri fentartani és hogy a pontos cím meglegyen, az áldozat elé tesznek egy papírost, azon kérelem kapcsán, hogy „pontos címüket arra írják fel. A mit sem sejtő polgártárs, csak hogy mielőbb megszábaduljon a kellemetlen vendégtől még erre is hajlandó és odairja a kívánt címét. Az ügynök ezzel eltávozik és látszólag az ügy befejezést is nyert. Ámde 8—10 nap múltán egyszerre csak a vasutól értesítés jön, hogy varrógép érkezett, mely záros határidőn belül átveendő, mert különben fekbér fizetendő. Az áldozat vonakodik ezt megtenni, a gépet nem fogadja el, mert ő azt nem rendelte.

Miután a törvény nem köti formásokhoz a megrendelést, ennél fogva napról-napra történnek visszaélések egyes ügynökök részéről.

Ugyanez történt a budapesti Singer és Társa, VIII. József-körut 35. sz. alatt lakó cég ügynökeivel is.

A közönség bizonyára azt gondolja, hogy ez a Singer és Társa azonos lenne a Singer Co. régi, jó hírű és szolid varrógépgyári üzlettel. Pedig szó sincs róla! Hanem a közönség megtévesztésére összeállt néhány pesti ur és kitétték a konkurrens firmát Singer és Társa címen, majd ügynökeiket széjjelküldötték a szelrőzsa minden irányába. Természetesen a vidéki közönség azt gondolta, hogy itt a Singer Co. cég utazójával van dolga és ezért megajándékozták az utazót bizalmukkal és ren deltek gépet, egyszerűen azért, mert a Singer Co. cég évtizedek óta a legnagyobb szoliditással és becsületességgel szolgált ki vevőit.

Kívánatos, hogy a közigazgatási hatóságok a budapesti Singer és Társa és hasonnevezetű cég ügynökeinek sáskajárásra emlékeztető vad pusztításait és garázdálkodásait legerélyesebben akadályozzák meg, tekintve, hogy a „Singer és Társa“ elnevezéssel a régi jó hírű Singer Co. varrógép r. t. cég erkölcsileg károsodik, felhívjuk e körülményre az érdekelteket közönség figyelmét. Különösen figyelmet kell fordítani arra, hogy váltót varrógépnél semmi szín alatt ne irjanak alá, csupán megrendelési lapot, illetve adásvévi szerződést, mert bizonyos, hogy úgy járnak, mint az Amerikába szökött Kohn Zsigmond vevői, kik a vételért kétszeresen fizették meg.

Elvégre, egészséges verseny ellen kifogásunk nincs, sőt ezt kívánatosnak is tartjuk, mert a javak árát szabályozzák, ámde az ügynöki csalások és ámtásoknak véget akarunk vetni és ez az oka, hogy az egész ügyet itt, a nyilvánosság előtt tárgyaljuk.

Záróadékkal felkérjük a régi, jó hírű Singer Co. fiókját, hogy minden oly visszaélésről, melyről tudomást szerez, lapunkat értesítse, hogy a visszaélésekre a hatóságok figyelmét azonnal felhívassuk.

Felhívó.

Főtisztelendő és Szeretett Oltártestvér!

Kerületünk két érdemes tagja töltötte be ezen évben áldozópapságának negyvenéves évfordulóját Rácz Antal alsókorompai

plóános kedves kartársunk augusztus hó 3-án mutatta be szivreható ünnepek között hálaáldozatát.

Kerületünk nagyérdemű sperese Ikrényi Mihály f. hó 29-én tartja áldozási méltóságának negyvenéves évfordulóját a gerecséri templomban.

Fenkölt személyét papi és hazafiúi erényei a tisztelet fény sugarainál övezik. Fedhetlen papi élete, gyémánt jelleme, aranyhive s irántunk tanusított mérhetlen tiszta testvéri szeretete csodálatra ragadja elménket s viszontszeretetre hevíti szíveinket. Kedves kartársak! Örömmel vegyünk részt szeretett esperesünk ünnepélyén! Befutott pályáján diszelegnek a vallásos és hazafiúi érzésével ápolt virágok, kössük ezeket díszes koszorúba s ékesítsük fel Jubilánsunknak szívével! Felkérem ennél fogva kedves kartárs urat, sziveskedjék f. hó 9. d. e. 10 órákor a nagyszombati Szentferenc-rendiek zárdájában tartandó értekezleten megjelenni, hogy az ünnepelés módozatát megbeszélhessük.

Kiváló tisztelettel vagyok

Nagybresztovány, 1908. szeptember 6.

Peczkó Antal
alesp. tanf.

Kibic hallgasson!

Egy játékos,
aki — ver.

Tragédia a koresmában.

Aki mer, az — fizet.

I.

Fandli Lipót foglalkozására nézve kocsis. E minőségén kívül azonban kibicelni is szokott.

II.

Weisz úr üres óráiban házal. A többi időt pedig kártyázással tölti.

III.

Weisz úr hétfőn este 8 órákor is kártyázott és Fandli Lipót hétfőn este 8 órákor is kibicelt. Weisz urnak kibicelt.

IV.

Fandli Lipót kibicelése azonban nem merült ki a kibicelésben. Ellenkezőleg, Fandli Lipót tanácsokat osztogatott Weisz urnak.

V.

A tanácsok dacára, vagy következtében — ki ismeri a Gondviselés céljait és utjait? — Weisz úr elvesztette a partit.

VI.

Weisz úr Fandli Lipótot okozta

BENZINMOTOROK gőzlokomobilok, utimozdonyok, gőzesplögepek, aratógépek, „Losonci Drill“ vetőgépek, resiczai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
— Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket esköltségvetést.



A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége, Budapest

V., Váci körut 32



a veszteségért. És pofonverte őt. De ezzel nem elégedett meg.

VII.

Kidobta őt az ablakon. A csukott ablakon.

VIII.

Az ablaküvegek csörömpölve hullottak széjjel és véresre vagdalták Fandli Lipót arcát és kezét.

IX.

Weisz úr tehát megfizette a veszteséget.

Megfizette 2 ablaküveg árát. Megfizette Fandi Lipót gyógyulási költségeit.

Fizetett 20 korona fájdalomdíjat Fandli Lipótnak.

X.

Folytatása következik a — bíróságnál.

Kinevezés. Csenkey Ágoston középiskolai tanárt a vall. és közokt. m. kir. miniszter a temesvári állami főgymnáziumhoz nevezte ki.

A nagybresztoványi róm. kath. templomot Nagyszombat város, mint kegyuraság díszesen helyreállítatja. A munkálatokat Csapkovics János nagyszombati építómester vezeti s az előirányzott költség 3180 kor 83 fill., de egyéb előre nem látott javítások miatt ezen összeg emelkedni fog.

Paulecz Ignác apaji kántortanító nemsokára nyugdíjba vonul.

Uj körorvosi körzet. Vizkelet, Hegy, Kossut, Nyek és Hidaskürt társulva egy új körorvosi állást szervez Vizkelet székhellyel.

Tanítógyűlés. F. hó 1-én tartotta a Nagyszombatvidéki r. k. nevelők választmánya Nagyszombatban a fiúiskola termében ülést Báthy Lajos nagymácsédi esperes tanfelügyelő elnökle alatt. Jelen voltak: Ikrényi Mihály és Peckó Antal esperesek, Sztrák József, Méry Imre, Volánszky Győző tanítók. Elnök üdvözölve a gyér számmal megjelent tagtársakat felhívja őket a jövő nagygyűlés idejének kitűzésére. A választmány a nagygyűlés határidejét október 14-re tűzi ki ezen tárgysorozattal: 1) Pápai himnus, 2) X. Pius pápa élete. Vázolja Bóthy Lajos. 3) Beérkezett egyes pályamunkának felolvasása. 4) Segélyalap ügye. Előadó Lahvicska Márton. 5) Tanterv. Fejtegeti Volánszky Győző. A következő tételre beérkezett 4 dolgozat, melyek a magyar nyelv módszerét tárgyalják az idegen ajku népiskolákban. Peckó Antal elnökle alatt bírálók Halmos Lajos, Lahvicska Márton, Józsy Pál. A vallás jótékony hatása a nevelésre. Pályatételre érkezett dolgozatok bírálói Ikrényi Mihály elnökle alatt Méry Imre, Volánszky Győző. A madárvédelem pályatétel dolgozatát Sztrák József elnökle alatt Voldán Béla, Herbszt Béla tanítók bírálják. A tagok gyéren járnak a gyűlésekre ennél fogva ezen kötelességük teljesítésére figyelmeztendők. A kántorok harangozási illetékei a díjbevételekből s a javadalmi jegyzőkönyvek alapján kihagyandók, valamint a néhol még divó sekrestyési szolgálatok alól is felmentendők a mint ezt a legújabb népoktatási törvény is ezt elrendeli.

A nagyszombati kerül. munkásbiztosító pénztár f. évi szeptember hó 27-én délután 2 órakor Nagyszombatban saját helyiségeiben II.-ik Rákóczi Ferenc tér 7-ik szám alatt az új szabályai és ügyviteli szabályzatának megalkotása céljából közgyűlést tart, amelyre a galántai és a járásbeli közgyűlési kiküldöttek teljes számban megjelenni kéretnek. — A betegséggélyző ezt a szeredi helyi lapban nem tartotta szükségesnek közzétenni, pedig alapszabályai előírják ezt. Mi is a galántai lapból vettük át a közérdekű hirt.

A nagyszombati szolgabírói hivatal már szétküldötte a járás iskolái részére Hója Istvánnál megrendelt címtáblákat, melyeknek ára darabonként 61 koronába kerül. Nemsokára szétküldik a nemzeti cimereket s magyar zászlókat is.

Vojczek János nagybresztoványi lakos, ki nemrég Amerikából jött vissza összeszólalkozott a korosmában az alsólóci csendőrörsrel, miből duhajkodás támadt s a vége az lett, hogy Vojczek a csendőrörsnek sipkáját és kardját leemelte, hármat ütött annak fején. A járásbíróság fog ítélni felettük.

Nagyszombat város közönsége mint kegyúr a rózsavölgyi r. kath. plébánia épületet teljesen modern igényeknek megfelelően 7200 kor költséggel renováltatja Csapkovics János szakértő építómesterrel. A költségek felét viseli a templomi pénztár. Ujabb átalakítások következtében a költségek 500 korona többletet fognak követelni. A templom föltását Perczely Károly plébános díszesen megnyitotta a hívek hozzájárulásával. A szentelést mult hó 30-án végezte ft. Ikrényi Mihály espees nagy közönség jelenlétében.

Juhász Gyula operettje. Ez az izzó tehetségű, fiatal poéta, aki csak rövid idő óta emelkedett a lévai tanárok sorából, irodalmi fényességeink közé, most operettet írt. Pierre Luysnak Afroditéjét dolgozta fel mámorral teli, a modern költészet minden zománcától sugárzó operetté. Juhász Gyula eddig az ujkori nyugat irodalom zamatjával átitatott forró, pezsgő verű, verseivel keltett feltűnést. Uj operettje Berlinben fog színre kerülni és dicsőséget fog szerezni ennek az irodalomszegény országunk is. Az operett címe „Atalanta”. Zenét Decsi Alfréd komponált hozzá művészi erővel.

Léva város köztisztviselői egyesülete f. évi június havában tartott közgyűléséből kifolyólag hivatkozva Léva város lakbérviszonyaira — kérvényt nyújtott be a m. kir. pénzügyminiszteriumhoz, hogy a III-ik lak bérosztályból a II-ik lakbérosztályba helyeztessék. Hivatalos helyről értesültünk, hogy ez ügyben a pénzügyminiszterium már intézkedett, azaz aug. 4-én kelt 88563/908. szám alatt leirat érkezett az aranyosmaróti pénzügyigazgatósághoz, hogy a lévai lakbérviszonyokra vonatkozólag mielőbb a szükséges adatokat eszközölje, minekutána minden további kérelmezés nélkül Léva város köztisztviselői kura a II-ik lakbérosztályba fog soroztatni.

Petőcz Jenő vármegyei alispán Nagyszombat sz. kir. város képviselőtestületének a rózsavölgyi plébánia és a nagybresztoványi templom javítása ügyében hozott határozatokat támaszkodva miniszteri határozatra tekintve az ügy sürgős és halaszthatlan voltát a közgyűlés jóváhagyásai reményében előlegesen hagyta jóvá, amit a szeptember 28-án tartandó közgyűlés tudomásul veend.

Bakterek jubileuma. Vágkirályfán Maylinger Mihály sírásó és bakter 50 éve. Vele együtt Glofák Antal ugyancsak annyi idő óta működik. A község lakossága jutalom kieszközlését szorgalmazta a miniszternél.

Kenderáztató építése Vágsellyén. A pozsonyi m. kir. kulturmérnöki hivatal tervei szerint és művezetése mellett az ártzi kut vizének felhasználásával Vágsellyén kenderáztatót építenek.

Uj ipartelep. Örömmel értesülünk, hogy hazánk legnagyobb ipartelepe, az előnyösen ismert Bohn-féle téglagyárak most Békéscsabán is nagyszabású telepet létesít. A tulajdonosok elismert szakavatottsága és erélyessége bizonyára ezen új telepet is rövid idő alatt elsőrendű iparteleppé fogja emelni.

Nagyszombati színház. Szerdán „Vig özvegy” Lehár Ferencnek népszerű és bájos melódiájú operetteje lesz a műsoron a címszerepben: Moly Morgittal. Csütörtökön Székely Ilona ujonnan szerződött naiva első felléptéül „Josette k. a. a feleségem” francia vígjáték bemutatója lesz. Péntek üdonság — itt először „Három feleség” Lehár Ferencnek Budapesten, Wienben óriási sikert aratott, új operetteje kerül színre Moly Margit, Fehér Olga, Füredy Ilonka, Szalma S., Szántó J. és Tihanyi Vilmos. sal a hatásos szerepekben. Szombat. „Koldusdiák” Millöcker régi jó operettejének reprize lesz elsőrendű szereposztásban. Fehér Olga, Moly Margit, Halmay K., Arkossy Vilmos, Tihanyi Vilmos-sal a jelentős szerepekben.

Dr. Perger főbíró figyelmébe! — Azonnali sürgős intézkedést kérünk! — Főbíró Ur Önnek is lesz talán tudomása, hogy Szereden a vasuti pályán ott, hol az országut a községből Mácséd—Diószegh felé vezet, a Máv. a vasuti vágány fölött egy vashidat a közlekedés számára épít, nehogy mint mostanáig a közlekedés a veszélyes vasuti vágányon át történjék. Ezen építkezés a tavaly megcsinált jó országos utat egészen magának lefoglalta, belerakta építési anyaggal és odahordott földdel. A nagy kocsiforgalomnak pedig, — mert Szered városunkat ezen irányból Kis- és Nagy-Mácséd, Diószegh—Födemes Jóna és sok más község fölkeres — egy ideiglenes utat csinált. Ez meg annyira rossz, hogy a közlekedés most szép időben se használhatja és ha igen, akkor is csak nagy ügyel bajjal. Ezen rossz utnak köszönhető, hogy pénteken a heti vásárra jövő gabonával megrakott kocsik nem tudtak atjönni ez uton, minek vége az lett, hogy az ezen jövő vonatnak meg kellett állni, az összekerült kocsik meg sehová se huzhattak és így nagy botrány káromkodás és nem sok hujja verekedés keletkezett volna. A községházáról odahívott jegyzőnek csak sikerült embereivel nagy bajjal rendet teremteni. Ha most szép időben nem használható ezen ideiglenes ut, hogy fognak később a forgalom emelkedésével és az idők beálltával ezen helyen a kocsik hözlekedni? Azért kérjük a főbíró urat, hogy kényszerítse a Máv.-ot ezen ideiglenes utnak a közlekedés számára használhatóvá csinálni, hogy a pénteken ezen helyen megtörtént eset meg ne ismétlődjék és hogy községiünk ezen rossz ut miatt anyagi kárt ne szenvedjen, mert a községek ezen rossz ut miatt nem községiünket, hanem szintén szomszéd községet Galántát keresik föl.

Több szeredi polgár.

Legjobbak a RESICAI EKÉK LOSONCI VETŐGÉPEK
és KALMÁR-féle rosták. Kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket. A Magyar Kir. Allamvasutak Gépgyárának Vezérigynöksége. BUDAPEST, V., Váci-körut 32.

A nagyszombati kerületi betegségezőlő megvizsgálta egy budapesti kiküldött miniszteri titkár és mindent a legnagyobb rendben talált. Toscano igazgató előtt elismerését nyilvánította.

Házasság. Mai napon tartja esküvőjét Sarlos Zsigmond Herceg Martával Nagyszombatban. — Szukop Adolf f. hó 1-én vezette oltárhoz Soik Mariát.

A nagyszombati 48-as függetlenségi kör — hivatalos jelentés szerint — örömmel vette tudomásul, hogy a N. és V. című lap lemondott a hivatalos közlöny címéről.

Öngyilkossági kísérlet. A nagyszombati telekkönyvi hivatal szolgálja ön gyilkossági szándékából a második emelet-ről levetette magát az udvarra. Súlyos sérüléseket szenvedett.

Modorfalván a róm. kath. iskola 2 tanteremmel bővítették.

Ami nem uzsora. — 18% ingóságokra, — 12% és 8%. — A nagyméltóságú kereskedelemügyi miniszter magas jóváhagyásával a jövőben 18% ot szedhet Opler Bernát nagyszombati zálogházas a nála mind kézi zálogüzlet tulajdonosnál elhelyezett zálogok után. Egyébként arany-ezüstre 12%-ot, értékpapírra 8%-ot. Szóval a szegény ember 18%-ot kénytelen majd fizetni a zálogházasnak Nagyszombatban, ha megszorul és tekintettel arra, hogy nagyobb részt úgy történik, hogy a 6 havi lejárat előtt váltja ki sok ember a zálogát, — tekintettel az előre fizetett 6 havi kamatra — még esetleg 36—40—50%-ot fizet majd. Ez természetesen jól van így.

Vegyileg tiszta, természetes szén-sav feltétlenül kiadóbb, mint a mesterségesen előállított, s ezért ipari célokra legjobban ajánlható a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői szén-savművek által a világhírű buziásfürdői természetes szén-sav forrásokból szállított folyékony szén-sav, mely ott bármely mennyiségben beszerezhető.

Emésztési zavar: tüdőbajosoknál egyike a legkellémetlenebb komplikációknak. Ezen betegek, kik a legjobb táplálkozásra vannak utalva, az étvágy megszűnése nagyon meggondolandó körülmény, melynek folytán a különben jó eredménnyel használt creosot-készítmény, mely a gyomrot megterheli és kellemetlen ízű, a beteg által nem szívesen vétetik. Szerencsére létezik egy creosot-készítmény, mely mindezen kellemetlen bajokat elmulasztja. A „Sirolin-Roche“ nem zavarja az emésztést s kellemes ízénél fogva étvágytalan betegek is kedvelik. A gyomor működésére a legjobb hatással van. Kapható minden gyógyszerárban.

Az anyák figyelmébe! A drága város tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is, ritkán ment a bakteriumoktól, sajnos, elég gyakran hamisított és különösen csecsemők számára nem elég egyforma. Mi az anyának kötelessége, a ki bármely okból gyermekét nem szoptathatja? Keressen egy olyan tejes táplálékot, mely a csecsemőgyermek táplálásához szükséges alkotórészeket tartalmazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető követelmények tökéletesen megfelel a Nestlé gyermeklisztje, mert abszolút csirmentes, teljes alpesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elkészítéséhez nem kell más mint víz. Egy legalább is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

SARG-féle 60
KALODONT
LEGJOBB
FILLÉR FOG-CRÉME

Nyitlór.

Ezen rovatért a szerkesztőség nem felelős.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Enyhe, oldó háziser mindazoknak, kik emésztési zavarokban és az ülő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona. Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Fájdalom csillapító és erősítő. Bedörzsölés, elismert, régi jó háziser szaggatás és hulléből származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2.— Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9.

Szerkesztői üzenet.

Érdeklődő. Jól van informálva. A belügyminiszterium részéről megindult a vizsgálat a község elöljárósága ellen, illetve a képviselőtestület ellen is es amennyiben az fogja a vizsgálatot megajteni, akit ön gondol, akkor valakit spriccelni fognak.

S. G. Nem közölhetjük. Magánügy.

X. Y. Natürlich wird das in die Oeffentlichkeit gelangen, doch erst nach stattgehabter Gerichtsverhandlung.

T. Szívesen rendelkezésére állunk. A mi lapunk teljesen független. Tessék csak a közleményeket megküldeni.

Igazmondó. Természetesen közöljük, de önnök vállalnia kell a felelősséget, amennyiben mi magunk meg nem győződhetünk a dolgok valóságáról. Nincs okunk félni holmi nagyságoktól.

Kuruc Nagyszombat. Ugy van, a N. és V. a sajtóirodával élünk ösz-

szeköttetésben áll. Hogy mennyi pausalét kaphat, biztosan nem tudjuk.

Maróti. 1. A „Barsi Futár“ semmi összefüggésben nem áll a „Pesti Futárral“. 2. Minden közérdekű dolgot szívesen közlünk. 3. Tárcaát egyelőre ott nem közlünk.

Csesztére. Egy főszolgabírónak joga van azt mondani egy orvosnak, aki valamely körorvosi állásra pályázik, hogy: a választásnál majd farkasszemet nézünk egymással. És ha azután a legerősebben pártfogol egy másik jelöltet, az is jogában áll Magyarországon, ha nem is kötelessége. De nálunk Magyarországon a főszolgabírák is tulbuzgók.

Szeredre: Igen, természetes, hogy a kérdéses végzés hazug hivatalos jelentések alapján készült. És a vonatkozó alispáni végzés kérdéses határozata is természetesen ezen hazug hivatalos jelentések alapján — mindenesetre jóhiszeműnek elismerendő eljárással — készült első fokú hatóság jelentése folytán volt olyan amilyen. Szerencsére, hogy a belügyminiszter — függetlenül holmi kis községi bíraktól — ítélkezik és vizsgálta.

Kiváncsi. Ugy van. Az illető vilamos társulat megbízottja annak idején nagy összeget ígért, ha a vállalkozás a községgel sikerül. Nem ígerte azt hivatalos személynek. Azt nem lehessen tudni, vajjon mindenütt elfogadnak-e baksist a köztisztviselőket. Mi nem hisszük.

Polgár. Sch. K. cikkére adott válaszáat nem közölhetjük. Tessék azt a Híradónak leadni. A mi cikkünket nem érintette a Sch. válasza.

Tudositót

keresünk helyben.

Bővebbet a szerkesztőségnél:

Nyitrán.

Seifert József

cs. és kir. udv. szállító



POZSONY

Halászkapu utca 4. sz.

Telefon interurb. 252.

ajánlja dús raktárát

J. P. Sauer und Sohn cég KRUPP FRIGYES-féle különleges acélcsövű fegyvereket

eredeti gyári áron.

A serétfegyver és annak löképeségéről szóló ismertetésem ingyen és bérmentve küldetik.

BROWNING-féle önműködő ismétlő serétes vadászfegyver 13 öbnagyságú [eredeti gyári áron, 210 koronáért kapható nálam.

Mannlicher Schönauser 5 lövetű ismétlő cserkészeti karabély 9 mm. és 6 1/2 mm. öbnagyságú [eredeti gyári áron, azaz 190 koronáért nálam kapható.

Duplacsövű vadászfegyverek

40 korona és fölfelé minden árban kipróbált és teljesen megbízható jó löképeséggel bíró minőségben dús választék van raktáron.

Browning önműködő ismétlő pisztoly 7-65 és 6-35 mm. öbnagyságú, továbbá ismétlő és önműködő pisztolyok minden fajta új szerkezettel raktáron van.

Revolverek, pisztolyok, szobafegyverek stb. dús választékban.

Töltött töltények

angol Eley, állami áruda-füstnélküli és fekete löpporral töltött töltények, naponta frissen töltve minden öbnagyságban a legjutányos ár mellett szállítok.

Nagy képes **vadászati, utazási és sport-különlegességek** ról szóló árjegyzék ingyen és bérmentve.

Saját lövölde.

Löwy Antal könyvnyomdája Nyitrán.

Az asszonyok réme.

Irta: Léon Sevére.

Asszonyom, Maga tiltakozik? Hát én megmutatom, hogy a zsurját kegyes leszek jelenlétemmel megtisztelni! Igenis! Na, na ne bigyessze pityergésre, rózsás ajkát!

Jules, Maga engem tönkre tesz, mert tudja, hogy utálok, hogy fáj a szemem, mikor csak látom, hogy undorodó borzangás fut végig testemen, hogy ha a maga ajka kezemet érinti. Ne kinozzon már. En tisztességes asszony vagyok! Ugyan Jules Maga még kételkedik szerelmemben? Jól tudja, hogy — — — (Feléje nyújtja kezét).

Ne tovább Asszonyom, Merre jár az esze? Én nem kívánom a Maga szerelmét, énnekem elég a tudat, hogy az enyém lehet, én ezt a tudatot is megvetem. Csak szeretem csórtetni rabláncomat, amelyen Maga is egy újabb szemet alkot; nem, nem hittem volna, hogy cégtársam jobbik fele is... Nem Kedvesem, pardon Asszonyom! Én csak eszményi bűnös vagyok! — —

Ezen párbeszéd hangzott el egy kis villa teraszán, Páris közelében, egy virágillattól áradó kertben. A világáros zaja tompán, mint egy hatalmas symphonia, furfangos hullámokban szeldelte a késői nyár fülledt és zibbasztó levegőjét: és a villamoslámpák fényük rezgése ezer, meg ezer világítóbogár őrzőgő táncát utánzótták. Az ég miriád csillagraja hatalmas csóvákban szórta a ragyogó, aranyos csillagszilánkokat a — Mindenségbe...

A vadszőlővel befutott kis terasz egy kis karósszékekben ült egy fiatal, székehajú nő, büszke hamuszínű szeme lelki fölindulásból befátyolozottnak látszott, fehér elegáns, sokgyűrűs keze majdnem élettelen mozdulatlanságban hevert a térdén. És vele szemközt ült Jules Duvrais, magas, karcsú alakja, könyödén hajlott nyaka egy állatszédítő lelkinyugalommal. Szeme szürke, igéző és szája környéke pedig a megvetés legkitünőbb visszatükrözője.

Az asszony eltompított hangon, nehéz lélekzetet véve megszólal: Maga Jules, Maga az asszonyok réme!... Maga érzi és tudja kiválóságát, mely mintegy arra rendelte, hogy az asszonyok szerelme után nyulhasson, mint a gazdag gyerek játékszere után —, mert szeretjük Magát... és félünk Magától; és Maga, mikor már szívünk minden rostja a Magáé és lelkünk mélyében egy vad kiáltás, belső nyugalmunkat felriasztja, mely minden gátt elseper, akkor Maga rug el bennünket, mint a rakoncátlan gyermek labdáját. —

Mily meghitt volt társaságunk kis köre, mielőtt Maga, a hivatlan vendég oda belopódzott és csaknem lelki nyugalomunkat feldulva kényszerít bennünket, asszonyokat, hogy az uzsónánkon és téaestélyeinken jelenlétét eltűrjük, kicsikarja tőlünk a meghívásokat, hogy örködjék — erényeink felett... Társalgásunk fesztelensége oda van. Mert mindegyik asszony abban a tudatban ringatózik, hogy egy férfi áll mellette, kinek szerelmét ezen férfi visszaautasította; és a nyomasztó rettegés, hogy egy asszony ismerje a másiknak szerelmi titkait, belső viaskodását! Ez rettenetes!

Igaz, igaz Asszonyom, tudom az asszonyok réme vagyok, örködöm felettük; tanulmányozom őket, kutatom multjukat és ha találok lim-lomot ifjuságuk aranyfoglatában: hamisított drágakövet, vagy egyéb roncsot... akkor, akkor sorba megértetem velük, hogy ne kiáltsanak kigyót, békát náluk nem rosszabb társnőre.

Esők ajkamat akarják zárni csókjaikkal és szememet elvakítani szerelmükkel... Kacagtató szerep ugyebár, de alapjában — halátlan...

Es ha volnék egy néma és vak, akkor lehetne tovább kis regényeket szöni,

a rég elvetett szálakat újra felvenni és újabbakat elnémitani és elvakítani. És én azt Önöknek asszonyoknak kerekem megtitom! Hát, az asszonyok réme vagyok, mert — mentem őket!...

Ök azonban a tűzbe repülnek, mert kápráztatja a szemüket...

Es azért gyűlölöm az asszonyokat. Az asszonyok lejátszott sorsjegyek! Ök csak arra valók, hogy egy ember életét, a hatalmukban lévő legnagyobb kényelemmel és szeretettel halmozzák el. Ebben gyökeredik egy asszony összes feladata. Ez ember pedig viszont tartozik neki ereje szerint ott ebben a kötelességében támogatni.

Másképp van ez a lányoknál: kevés kivétellel, mind törekszik a házasság révébe mielőbb bevezetni: az bizonyára természeti hajlamuk is, mert a szerelem az egyedüli, mihez nem kell tehetség, mit nem kell tanulni. Mert tudja kérem, egy női teremtés nem egy könnyen képes valami szellemi munkára. Ök csak csókolni tudnak; hát azokat a leányokat sajnálom! Igaz ahogy előbb már megjegyeztem, van itt, ott egy, ki szellemi kincsével bennünket, férfiakat is tulszárnnyal és természetes annak nem szabad egy férfit megcsálnia, mert a férjes asszonyok mind csalnak: azaz az olyannak nem szabad férjhez mennie, mert aztán szintén olyanná vedlenék mint a többi.

Es erre a legalkalmasabb a zsurozás. A fiatal asszonyok maguk köré gyűjtik a fiatalság férfinemét és kiszemelik maguknak a legalkalmasabb médiumot, lázas hevességükkel, eszméletét rabolják, családjuk rovására is és megfosztják a leányokat eszményi szerelmük bálványaitól, esetleg jövődöbéli féjjeiktől. Mert így a fiatal emberek a leányok naiv szerelmét csupán nyomasztónak, unalmasnak találják és így az asszonyok a családások egész láncolatának az okozói. Azért gyűlölöm őket, azt akarom meggátolni s azért vagyok az asszonyok — réme.

A székehajú nő megsemmisülten ült székekben és nem talált szavakat ez udvariatlan, de igaz vallomásra. Jules Duvrais pedig felkelt és elegánsan meghajolva, a szép asszony kezére csókot lehelt és szavakkal: „A viszontlátásra, a zsurján feltétlenül itt leszek“ — eltávozott és eltűnt a kert taxusfala mögé...

Az asszony pedig lassan kelt fel, erősen vett lélegzetet, kilépett a kertbe és leszakítván egy vérveres, tányérnagyságu chrisantemumot, annak szirmait szétéptve, ajkát rágicsálva gondolatba merült: „Hát ha ez egyszer még sem jön el a zsuromra...“

10 Mann am Bord.

Fabelhaftes Interesse an den Tag gelegt.

So tagt die Szereder Stadtrepräsentanz.

Nur sachte und immer langsam — voran.

Die Schlachtbrückenfrage am Tapet.

„Beschlussunfähigkeit“ an der Tagesordnung.

Interessante Aeußerung eines Sachverständigen.

— Original-Bericht. —

Am 3. d. M. verhandelte die Szereber Stadtrepräsentanz eine hochwichtige Angelegenheit, die Schlachtbrückenfrage, doch zu einem

Beschlusse konnte man abermals nicht gelangen da bloß 10 Repräsentanten erschienen waren. Es wurde eine Kommission entsendet, die zur Aufgabe hat, die diesbezügliche Vorlage genau zu studiren und ihrerseits einen Vorschlag zu machen. Die Mitglieder dieser Kommission sind die Herren: Dr. Szavas Jozsef, Perl Wilmos, Dr. Weiß Emil, Dr. Ferényi Jozsef, Rezsücha Ferencz, Manheim János, Rakovszky Daniel und Reichmann Miksa.

Unsererseits halten wir die Errichtung der neuen Schlachtbrücke von sanitärem Standpunkte aus für unbedingt notwendig und dringend und haben wir unsere diesbezügliche Meinung des öfteren geäußert. Wir werden auch weiterhin nicht ermangeln im Interesse des nun schon der Repräsentanz vorliegenden Projektes auch ferner zu schreiben und die Dringlichkeit zu betonen. Nichts destoweniger haben wir es als unsere Pflicht gehalten, einen der angesehensten Fleischhauer von Szereb, Herrn Rezsücha Ferencz jun. um seine Ansicht in dieser Angelegenheit zu befragen und bringen wir hier Alldas zu Papier, was uns dieser in der Schlachthausfrage Jedermann maßgebende Fachmann äußerte. Wir wollten damit auch erreichen, daß die maßgebenden Kreise auch die Meinung Derjenigen kennen lernen, die doch die geplante Lösung der Schlachthausfrage am ehesten interessiert. Herr Rezsücha äußerte sich vor unserem Mitarbeiter wie folgt:

„Die Notwendigkeit einer neuen Schlachtbrücke in Szereb steht außer Frage. Das noch im Monat August ausgegebene Reskript des Ministers verpflichtet sämtliche Städte zur Schaffung einer modernen Schlachtbrücke. Den sofortigen Bau einer Schlachtbrücke für Hornvieh halte ich für richtig, doch mit dem Bau einer solchen für's Schweineschlachten sollte man warten, denn auf welche Weise diese gemeinsame Schlachtbrücke den Ansprüchen von 30—40 Metzger entsprechen könnte ist mir — trotz meiner langjährigen Erfahrungen — nicht ganz plausibel. Der Betrag von 21000 Kronen ist für den Bau einer entsprechenden Schlachtbrücke zu wenig für diesen Betrag kann man unmöglich eine solche Schlachtbrücke schaffen, die den Ansprüchen von 30—40 Metzger gerecht werden könnte. Der Stall kann auf diese Weise nicht so groß gebaut werden, daß die großen Schweine von den kleinen Schweinen abgefordert sind, was jedoch unbedingt notwendig ist, denn die großen Säue zerfleischen die kleineren bis zum Morgen. Beim Schlachten sind viel Menschen notwendig und damit diese Alle gut arbeiten können, ist ein sehr großer Raum nötig, besonders im Sommer für den Kühlstock des Fleisches. Denn arbeiten müssen mehrere Metzger gemeinsam, damit die notwendige Dampfkraft nicht zu viel kostet. Warten wir mit der Schweineschlachtbrücke, bis die Nachbarstädte solche errichten und dort werden wir dann sehen, wie die gemeinsame Schlachtbrücke entspricht. Es muß ja nicht sein, daß nach Budapest gleich Szereb die zweite Stadt sei, wo die Schweineschlachtbrücke errichtet wird.“

Aus dieser Meinungsäußerung des Herrn Rezsücha ist zu ersehen, daß da darüber nachzudenken ist, ob der Vorschlag ohne Aenderung angenommen werden darf. Wir nehmen es für bestimmt an, daß die Repräsentanz die gerechten Wünsche der Interessenten nach Tunlichkeit entsprechen werden, doch betonen wir, daß die heutigen Zustände an der Schlachtbrücke unhaltbar sind.

Inspizirung. Der Szereder Kreisarzt Dr. Ferényi József hat kürzlich sämtliche Szereder Wirtshauslokale besichtigt und überall die entsprechenden Vorkehrungen getroffen, die bezüglich Keutlichkeit und Ordnung seinerseits für notwendig befunden wurden.

Auf Urlaub. Der Szereder Gemeindevotär József Lajos hat sich auf kürzeren Urlaub begeben.

Rabbinerwahl. Der József Rabbiner Fuchs Benó, der Sohn des berühmten Nagybáráder Oberrabbiners Fuchs, wurde am 6. d. M. in Bazin einstimmig zum Rabbiner gewählt.

Das nächstjährige Budget der Stadt Szereb werden wir — wegen Raummangel — erst in unserer nächsten Nummer eingehend besprechen.

Die Ablösungssumme für die Gemeindearbeit wurde durch die Szereder Stadtrepräsentanz per Tag in 80 H festgesetzt, mit der Zusammenschreibung der diesbezüglichen Leistungen wurde der Geschworene Gál betraut.

Wohnungsbeitrag in der Summe von 200 Kronen hat die Szereder Repräsentanz dem Hilfsnotär Pápay votirt.

Ergänzt wurde der Beamtenschaft der Szereder Zuckerfabrik durch Neuenagement folgender Herren: Chemiker Tugendh. I., Chemikerpraktikant Keszler, Manipulant Arnold Kulka und Magazineur Pivinger.

Wir machen unsere g. Leser auf das in unserer heutigen Nummer enthaltene Inserat Bernfeld Lipót besonders aufmerksam.

Die Getreidezufuhr auf den Szereder Platz war am vergangenen Freitag bedeutend geringer wie in der vergangenen Woche, trotzdem auch jetzt viel auf den Markt kam. Die Preise waren ein wenig besser als in der vorigen Woche. Gerste wurde zu 15.20—17.— K, Weizen zu 21.40 K, Korn zu 18.20 gekauft, Hafer mit 16 Kronen.

Der Fremdenverkehr hat sich in Szereb durch den Bau der Zuckerfabrik stark gehoben, doch diese erfreuliche Tatsache hat auch Schattenseiten. Es haben sich nämlich seit dieser Zeit auch unverhältnismäßig viel solche fremde Elemente in die Stadt geschmuggelt, die eben problematische Existenzen sind. Die öffentliche Sicherheit wird durch diese Personen in starkem Maße gefährdet und veranlaßte dieser Umstand den rührigen Notär József, der Repräsentanz einen beifällig aufgenommenen Vorschlag zu machen, daß die Anmeldepflicht von Fremden im Orte eingeführt werde. Sonach muß jeder Hausbesitzer den in seinem Hause sich aufhaltenden Fremden binnen 3 Tagen am Gemeindehause anmelden. Dadurch wird auch die Zustellung der vielen

gerichtlichen Akten ermöglicht werden, die heute den an und für sich genügend beschäftigten Polizisten viel Arbeit geben, weil eben die Anmeldepflicht der Fremden im Orte nicht bestand.

Geübte Handhülsen-Arbeiterinnen suchen und acceptieren die Papierwerke Labin in Wien XIX. Sechshausergürtel II und bezahlen an Arbeiterlohn per 1000 Stk. K. 1.—



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

Kitünő hatású vese- s hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali víz.
Üdit, gyógyít! **Orvosilag ajánlva.**

Ivógyóymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmánál kitünő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:
Muschong buziasi gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdőn.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a mai naptól fogva a legelső cégekkel összeköttetésbe léptem

férfi kalapokban

a híres **Habig P. C.** bécsi gyáros, valódi **Borsalino Guiseppe Frateln** Alexandria olasz gyáros, csakis nálam szerezhetők be, valódi **Pichler**-féle gráci lodenkalapot, ugyszintén finom férfi női és gyermek czipők nagy választékban, férfi- és fiu felöltők, valamint e szakmába vágó férfi és női divatcikkek az őszi idényre jutányos áron beszerezhetők.

Teljes tisztelettel

Bernfeld Lipót

Nagyszombat, II. Rákóczy Ferenc-u. 5.

BOHN M. és TARSAI

NAGYKIKIDA és ZSOMBOLYA.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-FELE TÉGLAGYÁRAK

NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN.

Alapított 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapított 1864.

50 millió évi gyártás

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserépkből VASEXD természetes vörös színben vagy kátrányozva. GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserépek. Legelőkelőbb, legszebb tetőzet.

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Kagykikindai gyártmány. Bohn-féle szab. biztonsági átfedőcserép 217. sz.

Zsombolyai gyártmány. Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.